

联合国

S



安全理事会

Distr.
GENERAL

S/1994/1258
7 November 1994
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

1994年11月7日

美利坚合众国常驻联合国代表
给安全理事会主席的信

根据安全理事会第940(1994)号决议第13段的要求，谨随函附上海地多国部队第四次报告。

请将此报告作为安全理事会的文件分发为荷。

马德琳·奥尔布赖特(签名)

94-43543 (c) 071194 071194 081194

附 件

1994年11月7日 海地多国部队第四次报告

一、导言

1. 联合国安全理事会第940(1994)号决议第4段授权“各会员国组成一支多国部队，……使用一切必手段促使军队领导人按照《加弗纳斯岛协定》离开海地，合法当选总统立即返国和恢复海地政府合法主管当局，建立和保持安全和稳定的环境，以便实施《加弗纳斯岛协定》”。

2. 这是第四次这种报告，其中简述了1994年10月20日至11月6日多国部队在海地的行动情况。它报告了联合部队在达成第940(1994)号决议第4段所定目标方面的进展情况。

二、行动简述

3. 在行动的第七周结束时，由于增加了800名国际警察监测员，因此多国部队人数达16 500名左右。他们来自近乎30个国家。他们的行动继续以太子港为中心，但美国的特种部队则已去过农村地区近500个乡镇，并且驻扎在首都以外的27处。警察监测员不久将把行动从太子港、卡普海田(Cap Haitien)和里斯凯斯(Les Cayes)推广至圣马克(St. Mark)、公乃维斯(Gonaives)及其他地点。

4. 在10月20日至11月6日这段期间，海地日趋稳定、安全，海地人相互间的暴行事件也减少了。自上一次报告以来，未曾发生过攻击多国部队人员或多国部队人员需要开枪自卫的事件。多国部队的行动促进了该国的安全和稳定，为最终过渡到联合国海地特使团作好准备。联合国特别代表和布拉希米于10月23日至28日到海地视察地面上的情况。

5. 多国部队把行动扩展到外围地区,包括较大的城、镇,对维持全海地的稳定发挥了助力。孟加拉营的军力为1 035人,它从美军手里接管了太子港机场、地曼彻堡、海地糖公司和亚普立启顺营的安全事务。部署在卡普海田的危地马拉特遣队立即参与了安全工作,负责该港的安全工作和进行巡逻。加勒比共同体营继续维持太子港的安全,并负责正在进行中的遣返工作,即把留在古巴的关塔那摩港的海地人遣送回国的工作。

6. 在海地政府的协助下,多国部队正在监督海地武装部队几个连的解除武装。削减武器和收购武器计划的执行已经没收了13 000件以上的武器和爆炸品。在获得可靠情报时,多国部队会继续从事没收武器的出击。没收的武器和收购的武器大部分予以毁去。收购武器计划已进入同时在多处地点收购武器的新阶段。将会进一步宣传此一计划,在边远地区的多国部队将会得到更多的经费,以便能够立即付款给卖武器者。

7. 多国部队继续扣留威胁海地政府和在海地的联合国人员的海地人。在迄今为止被拘押的200人中,目前仍有32人被拘留。相信前军队或半军事人员已躲起来或已离开该国。

8. 成立海地临时警察部队的工作正在顺利展开。事实证明,由海地武装部队、国际警察监测员、多国部队军事警察共同巡逻卡普海田和太子港,十分有效。海地警察在履行职责时,明显地变得更有自信、更能胜任。国际警察监测员正把他们的行动范围扩展到农村,多国部队在必要时提供适当的人力去维持安全。

9. 国际刑事调查培训及援助方案于10月29日完成了第一班为期6日的过渡课程,第二班将于11月5日完成。共有超过700名毕业生,将部署在太子港。接着几班将培训外围地区的人。关于设立永久性的警察学校的计划已作成,正在如期执行。多国部队和联合国海地特派团的警察指挥官一直进行着紧密的协调。

三、创造安全、稳定的环境

10. 过去两周，海地的治安有极大的改善。在海地的多国部队成功地创造了必要的环境，使海地合法选出的领导人的政府能够运作，并且继续改善基础设施和机构，为把业务移交联合国海地特派团打好基础。有一项重要的改善；即最近完成的基地营地——太子港三个，卡普海田一个——目前是多国部队的营房，最终将交给联合国海地特派团。此外，多国部队和特派团的先遣人员每天继续进行密切的协调，以期多国部队能把工作顺利移交给联合国海地特派团。

11. 政治形势的发展促进了稳定、安全的趋势。阿里斯蒂德总统继续向以前反对他的人伸出和解之手，并与人数众多、包罗各方的领导人会面，讨论在什么时候举行议会选举。他提名了总理人选，这是有进展的另一个标志。等他们同意了选举委员会的人选，又会是另一大进展。联合国的选举专家已前往海地协助选举的筹备工作。

12. 对紧急的民事人道主义工作的需要稍为减轻了。多国部队民事科现将评估人道主义民事项目，并作为适当机构间的联络者。最近曾派了30名民事顾问前往协助美国大使馆/美援署和海地政府筹建政府各功能部门。

13. 10月20日和22日，太子港和外围地区分别获得民用燃料供应，这是海地经济回复正常的重大标志。恢复供应燃料立即影响当地经济，人们可以见到商人回到市场，并有货品销售。街道和市场都已开放，挤满了人；交通堵塞司空见惯。全国各地的市场的运作都比不久之前好，因为人们害怕犯罪和贪污之情不若从前。
